

# ИЗВЕСТИЯ

ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ВЫПУСК  
WWW.IZVESTIA.RU  
Подписка продолжается.  
Наш индекс: 50050  
ISSN 0233 - 4356  
9 770233 435009  
Розничная цена — свободная



Александр ТИХОНОВ, четырехкратный олимпийский чемпион по биатлону:

## Меня обвиняют в покушении Неизвестно на кого

Великий российский спортсмен, четырехкратный олимпиец по биатлону Александр ТИХОНОВ, которого обвиняют в подготовке покушения на губернатора Кузбасса Амана Тулеева, уже довольно продолжительное время квартирует в австрийском Зальцбурге. Но спецкор «Известий» Андрей МИТЬКОВ встретил его в Берлине на чемпионате Европы по водным видам спорта, а затем общался и по телефону.

— Как ваши дела, Александр Иванович?  
— Как всегда, прекрасно! В Германии я находился по приглашению немецкой Ассоциации фермеров. Совместно с такими мощнейшими производителями сельхозтехники, как «Лемкен» и «Крон», они организовали для меня поездку по пяти немецким городам. Все эти организации проявляют огромный интерес к агрофирме «Тихонов и Ко», которая находится в Ростовской области. В прошлом году была признана лучшей в России в своей отрасли. Немцы нам помогают, дают технику в кредит. Уважают. В Европе фермы считают удачей, если имеют в своем распоряжении 500 га. А у нас — 15 тысяч га. Шэф Ассоциации фермеров граф фон Буссе знает о нашем хозяйстве почти все. Тем не менее мы проговорили до трех часов ночи. Я сказал, что в России 320 млн га пахотных земель, но только одна треть обрабатывается нормально. Я прекрасно знал, что в Берлине проходит чемпионат Европы по водным видам спорта, созвонился со своим старым другом Еленой Вайтховской и приехал поболеть. Я вообще стараюсь быть на турнирах по разным видам спорта, один раз даже на чемпионате мира по шахматам присутствовал. А в Берлине с удовольствием смотрел заплывы с участием Александра Попова — величайшего спортсмена современности. Он редкий умница, интеллигент, мне очень приятно, что в России еще остались такие спортсмены. После всех несчастий, которые с ним случились, он вернулся на водную дорожку и на Олимпийских играх 2004 года, уверен, выступит с большим успехом. Мое поколение ушло, но пришло новое поколение великих спортсменов — поколение Фетисова, Карелина, Попова. Но вы знаете, что меня больше всего поразило?.. Во время чемпионата Европы организаторы устроили дипломатический прием, куда пришли министры, члены немецкого правительства, послы или представители дипломатических миссий всех стран, аккредитованных в Германии. И все они — абсолютно все! — посчитали за честь подойти к Попову, чтобы поприветствовать его, выразить свое восхищение. На приеме не было только российского посла. На месте президента, узнав об этом, я бы немедленно отозвал посла. Родина требует медалей. А что сама делает, чтобы эти медали появлялись?  
— Но кажется, что-то начинает меняться. Недавно президент подписал указ о выплате тысячам лучших спортсменов России ежемесячных стипендий по 15 000 рублей. А премьер издал постановление о денежном премировании призеров чемпионатов Европы и мира...  
— Какие такие стипендии?.. У нас всю жизнь что-то подписывают, но в итоге никогда ничего не дают. Проблем нет лишь у тех, кто развалил страну, разбавил народное добро... Они катаются на яхтах за 50 млн долларов, покупают себе дворцы в Ницце. А спортсмены, достойные нации, как были в дерьме, так и остаются. Тем не менее я не знаю ни одной отрасли в России, которая была бы на высоте, кроме спорта.

(Окончание на 3-й стр.)

20 АВГУСТА 2002 ГОДА, ВТОРНИК

№ 147 (26226)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С МАРТА 1917 ГОДА

### События

«Газпром» решил приобрести немного «Формулы-1»

2

### Люди

Главу чеченской станицы убила банда Смирнова

3

### Экономика

Российские самолеты стали покупать внутри страны

6

### Международные новости

Афганцы неуклонно увеличивают посевы опиумного мака

7

### Культура

Путеводитель по новому театральному сезону

9

# Накрыть «Поляну»

Министерство природы оспорило строительство любимого курорта президента

В конце минувшей недели были обнародованы итоги проверки комиссией Министерства природных ресурсов строительства горнолыжно-курортного комплекса «Красная Поляна». Повышенное внимание к этой стройке вполне объяснимо: здесь любят проводить зимние каникулы президент России, и сам проект, по неофициальной информации, находится под «высочайшим покровительством» — по крайней мере моральным. Учитывая это обстоятельство, выводы, к которым пришла комиссия Минприроды, скандальны. По заключению министерства, при строительстве объекта Социальному национальному парку был нанесен ущерб в размере 136 миллионов рублей. При этом, по сведениям «Известий», Минприроды скорее всего не хочет принимать более активное участие в реализации привлекательного проекта.



Будущее «Красной Поляны» окутано туманом и пургой

### ЦИТАТА ДНЯ

«Если это рай в отношении климата, то ад в отношении бизнеса».

Джеймс БАРРИ, шотландский писатель

Елена ЛОРИЯ

Туристический комплекс «Красная Поляна», что в 40 километрах от Сочи, сейчас может принять не более тысячи туристов. Однако до 2010 года поселок Красная Поляна в районе Большого Сочи вполне мог бы стать крупнейшим в России центром горнолыжного туризма с прицелом на проведение самых престижных международных соревнований. По крайней мере так планировалось. 15 июня этого года премьер Михаил Касьянов провел специальное совещание, на котором представители «Газпрома», РАО «ЕЭС», Госкомспорта, Минэкономразвития, администрации Краснодарского края и города Сочи обсудили концепцию и механизмы инвестирования проекта развития этого курорта.

Участники совещания решили создать рабочую комиссию из потенциальных инвесторов и представителей всех служб, привлекаемых к проекту. Согласно существующей концепции, в комплексе должны войти одиннадцать новых крупных спортивно-туристических сооружений и уже имеющийся центр туризма и отдыха Министерства обороны. Если проект будет реализован, то ежедневная пропускная способность всех спортивно-рекреационных объектов достигнет 20 тысяч человек, то есть увеличится в 20 раз. А «Крас-

ная Поляна» вполне сможет конкурировать с альпийскими горнолыжными курортами. По предварительным прикидкам, сумма инвестиций в течение семи лет может дойти до \$2 миллиардов.

На фоне повышенного внимания президента к крупнейшему инвестиционному проекту Краснодарского края итоги проверки комиссии Минприроды выглядят чуть ли не политическим вызовом.

Комиссия выяснила, что при возведении канатно-кресельной дороги и лыжных трасс были перемещены огромные массы земли, что в будущем приведет к оползням и селям, — заявил начальник департамента Минприроды Александр Рейдлингер, возглавлявший проверку. — Строительству ведется хаотично и с многочисленными нарушениями.

В пресс-службе МПР «Известиям» сообщили, что итоги работы комиссии пока еще окончательно не подведены. Но это был первый этап проверки. Более того, комиссия наделена полномочиями при выявлении нарушений требовать природоохран-

ного законодательства приостанавливать хозяйственную деятельность объектов проверки.

Однако в Сочи не разделяют выводов Минприроды. Более того, там считают, что комиссия была инициирована Азатом Асатуровым, директором ГУ по строительству федеральных автомобильных дорог Черноморского побережья Минтранса РФ, который находится в близких отношениях с министром природных ресурсов Виталием Артюховым.

Весь этот скандал связан с обычным переделом собственности, — говорит «Известиям» председатель правления ООО «Альпика сервис» Петр Федин, кому, собственно, и предъявило претензии Минприроды. — Заключения о тех или иных нарушениях должны давать специалисты, а не чиновники Минприроды. Тем более что председатель комиссии Рейдлингер осматривал строительство лишь с канатной дороги. Претензии у Минприроды были по строительству противоловиных дамб. Хотя мы все согласовывали и с институтом «Союзпроектмеханизация», и с нашей лавинной службой. Да, мы

не получили ответ из Краснодара от экологов. Но строительство не может стоять на месте, и ждать, пока они ответят, рискуя жизнями людей, мы тоже не можем. Естественно, противоловиные дамбы были построены.

— Вы хотите сенсации? Ее не будет, — первый заместитель главы администрации Сочи Константин Сушенцов был категоричен. — Строительству горнолыжного курорта «Красная Поляна» будет продолжено в соответствии с планом. Да, были найдены определенные нарушения в работе компании «Альпика сервис», занимающейся строительством канатной дороги. Да, не было технического обоснования работ по перемещению грунта, не были проведены укрепительные работы. Но все это рабочие моменты. Сейчас «Альпика сервис» будет согласовывать все работы с Минприроды и исправлять ситуацию. Взаимопонимание между этой компанией и Минприроды уже достигнуто.

«Известиям» удалось выяснить, что трения между «Альпика сервис» и сочинскими дорожниками существуют давно.

— Я уверен, что приезд комиссии инициировал Азат Асатуров. За десять дней до приезда комиссии он говорил об этом, да еще пугал тем, что «Альпика сервис» скоро прикроют, — говорит Петр Федин. — Дело в том, что Асатуров и Артюхов, министр природных ресурсов, связывают очень близкие отношения. Говорят, что их жены — родственницы. (Сам Асатуров в беседе с «Известиями» этот факт опроверг. — *Red.*) А Асатуров занял свой пост вскоре после того, как в апреле 1997 года Артюхов был назначен руководителем Федеральной дорожной службы. И Асатуров уже не впервые ставит нам палки в колеса. Например, вместе с бывшим мэром Сочи Николаем Карповым он пытался отобрать турбазу «Горный воздух», существующую с 1927 года, под частное строительство! На месте этой турбазы хотели построить дом для жены Карпова и для дочери Азата Асатурова — Люсины Саакян. Естественно, мы обратились в суд и выиграли процесс.

Обращает на себя внимание время обнародования итогов проверки Минприроды. Пока это

сильно напоминает дележ шкуры неубитого медведя: ведь нет ни полного списка инвесторов, ни окончательного плана развития курорта. Не решено даже, какую дорогу строить — грунтовую или асфальтовую. Ответы на эти вопросы должны быть получены к 15 сентября — именно такой срок поставил Михаил Касьянов на прошлом совещании по «Красной Поляне».

Пока степень экономической заинтересованности государства в проекте до сих пор не прояснилась. Например, управляющий делами президента Владимир Кожин в одном из интервью заявил, что «проект превращения «Красной Поляны» в современный горнолыжный курорт является коммерческим и бюджетные деньги на него выделяться не будут». Но поскольку степень политической заинтересованности государства в создании горнолыжного курорта международного класса очевидна, итоги проверки Минприроды могут иметь совершенно непредсказуемые последствия. Ясно только одно: «Красную Поляну» строить не прекратят.

### Алексей КУДРИН, вице-премьер, министр финансов:

## У нас хватит денег на погашение всех долгов

Алексей Кудрин только что вернулся из поездки в Якутию. Визит министра финансов в алмазный край не был простым знакомством с драгоценной отраслью. Обсуждавшиеся там вопросы либерализации алмазного рынка связаны с проблемой внешнего долга России — в 2003 году страна частично покроет его алмазами. О том, как правительство будет проходить плательщик по внешнему долгу и каковы перспективы сокращения бюджета-2003 через парламент, Алексей КУДРИН рассказал корреспонденту «Известий» Марии ИГНАТОВОЙ.

— В следующем году на обслуживание внешнего долга России придется направить рекордную сумму — \$17,3 миллиарда. Не могли бы вы раскрыть источники, которые будут использоваться для его погашения?

— Из суммы долга около \$7 млрд приходится на погашение процентов, которые заложены в расходной части бюджета, и более \$10 млрд — на выплату самого долга. Для погашения будут использованы доходы от прива-

тизации в размере 51 миллиарда рублей, внутренние займы — это около 160 млрд рублей, профицит бюджета (он составил 72 миллиарда рублей) и финансовый резерв, который на 1 января 2003 года достигнет 178 миллиардов рублей. Еще 20 миллиардов будет получено из-за превышения продаж над закупками драгоценных металлов и драгметаллов из запасов Гохрана.

(Окончание на 2-й стр.)



Путин слишком хорошо смотрится в президентском кресле

# Колымская инициатива

Магаданские депутаты хотят дать Владимиру Путину семь лет

Вчера депутаты Думы Магаданской области выступили с инициативой продлить срок полномочий президента до семи лет. По их мнению, нынешних четырех недостаточно, чтобы Владимир Путин смог «закрепить положительные результаты» своего пребывания в должности главы государства. По информации «Известий», эта инициатива связана с развитием сюжета вокруг объединения России и Белоруссии в одно государство.

Александр САДЧИКОВ

Магаданские парламентарии предложили депутатам Госдумы изменить статью 81 действующей Конституции. В Магадане решили, что несправедливо ограничивать президентский срок четырьмя годами. Тем более что «подавляющее большинство граждан России уверены, что только политическая стабильность, существующая в стране во многом благодаря усилиям действующего президента России, позволит и в даль-

нейшем не только успешно справиться с текущими проблемами, но и обеспечить достойное будущее России» — так говорится в обращении.

«Сегодня помимо действующего президента Владимира Путина равноценной ему, объединяющей все позитивные силы в стране политической фигуре не существует», — сказано в обращении. После этих слов вывод напрашивается сам собой: «Учитывая реалии сегодняшнего дня, полагаем, что четырехлетний срок пребывания на посту президента Владимира

Путина слишком мал для того, чтобы закрепить положительные результаты, а дальнейшее развитие страны сделать необратимым». Соответственно выборы предложено провести в 2007 году: «продлив полномочия действующего президента на срок до семи лет».

Все это очень похоже на раз озвучиваемые просьбы президентских фракций в Госдуме. Там также мотивы были не правовые, а чисто политические, а о механизмах практической реализации не говорилось ни слова. Эти инициативы отличались пропагандистским резонансом, хотя с юридической точки зрения представляли собой ноль. По информации «Известий», как раз сейчас в Магадане проводится отъезд лидер фракции «Единство» Владимир Пехтин (кстати, бывший председатель облдумы). Многие связывают инициативу с недавним ви-

зитом в регион председателя Генсовета «Единой России» Александра Беспалова.

Однако задолго до магаданских депутатов продлить полномочия президента призвали многочисленные губернаторы (чаще всего в тот момент, когда у них появлялись проблемы — например, глава Ненецкого АО Владимир Бутов). Это ему активно подлаивал и спикер Совфеда Сергей Миронов.

— Для переходного периода, в котором Россия будет находиться в ближайшие 10, 20, а то и 30 лет, четыре года президентского срока — очень мало, так как на активную работу отводится только примерно полтора-два года, а затем — подготовка к новым выборам, — говорил Миронов.

— Мы не будем ничего комментировать. Сколько можно? Такого рода инициативы сыплются

одна за другой, и мы не видим за ними ничего, кроме желания лишиться раз прогнаться, — заявили «Известиям» источники в кремлевской пресс-службе. В Кремле посоветовали обратить внимание на то, что сам Владимир Путин в декабре 2001 года «закрыв вопрос». Тогда он заявил: срок президентского полномочия «под действующего президента меняться не будет».

Тем не менее эксперты «Известий» настаивают: инициатива выявилась в очень удачное время. Если из урылового Союза России и Белоруссии будет-таки рождаться новое государство, то без поправок в Конституцию не обойтись. Процедура эта громоздкая и запутанная. Достаточно сказать, что поправки в Конституцию должны одобрить не только Госдума и Совфед, но и две трети регионов страны. Впрочем, регионы, похоже, созрели.

### КУРСЫ ВАЛЮТ С 20 АВГУСТА

1 австралийский доллар	17,1722	1 доллар США	31,5550	1 канадский доллар	20,2055	10 украинских гривен	58,8219
1 англ. фунт стерлингов	48,6231	1 евро	42,0750	1 норвежский крон	33,6784	10 шведских крон	21,1878
1000 белорусских рублей	17,0845	100 исландских крон	36,9800	1 сингапурский доллар	18,0603	1 швейцарский франк	26,7189
10 датских крон	41,8252	100 казахстанских тенге	20,4594	100000 турецких лир	19,1370	10 японских иен	1,8000

Курсы установлены без обязательств Банка России покупать или продавать указанные валюты по данному курсу. Информация предоставлена департаментом общественных связей Банка России.

### РОЗНИЧНАЯ ЦЕНА ГАЗЕТЫ ЗА РУБЕЖОМ

Austria	1,70-EUR	Germany	1,45-EUR
Belgium	1,70-EUR	Great Britain	1,2-EUR
Denmark	12,-DKR	Greece	1,91-EUR
France	1,80-EUR	Italy	1,80-EUR

### ЦЕНА НЕФТИ

Luxembourg	1,70-EUR	Sweden	16,-SKR
Netherlands	1,36-EUR	Switzerland	2,4-SFR
Spain	1,80-EUR		

Розничная цена газеты «Известия» в России и странах СНГ свободная

Цена барреля сырой нефти марки Urals (с.п.ф. -3, Европа) на 16 августа 18,06 MCK составляла \$26,08